

国内

2024年全国科普日活动开展

据新华社北京电 记者7日从中国科协获悉,为弘扬科学精神和科学家精神,筑牢科技创新的群众基础,中国科协等21部门日前联合发布通知,2024年全国科普日活动将于9月15日至25日在各地集中开展,今年的主题为“提升全民科学素质 协力建设科技强国”。

根据通知,今年活动将广泛宣传我国科技、科普工作成就,聚焦基础前沿研究、战略高技术、新兴和未来产业科技等新质生产力发展布局,以及量子科技、生命科学、物质科学、空间科学等前沿技术,持续开展科普活动,推动科研基础设施和创新基地有组织、常态化开放,服务高质量发展。

通知明确,今年全国科普日活动主要分为重点活动、系列联合行动和全国科普日系列主场活动三个板块。

6.49亿元水利救灾资金下达

新华社北京电 记者7日从财政部了解到,为积极应对目前严峻复杂的防汛抗洪救灾形势,财政部6日会同水利部下达中央财政水利救灾资金6.49亿元,支持辽宁、吉林、黑龙江、安徽、福建、山东、河南、湖北、湖南、广西、重庆、四川、陕西、甘肃等14省(自治区、直辖市)做好台风、洪涝水利防汛救灾相关工作。中央财政重点对上述地区开展水利工程设施水毁修复、排查消除安全隐患等工作予以适当补助,助力保障水利工程设施主汛期安全运行。

获救金门士兵胡钧翔返乡

新华社福州电 今年3月18日于泉州围头湾获救的金门士兵胡钧翔在有关部门结束对其调查程序后,7日由其家属和金门民意代表陈玉珍陪同返回金门。

3月18日,有关部门在围头湾救起1艘失去动力的金门海钓船,船上2名人员均为金门人。其中,吴瑀暘为普通民众,已于3月23日送返金门;胡钧翔则因身份存疑被留置接受调查。其间,大陆有关部门妥善照料其生活。胡的家属曾到泉州进行探望。

长三角



特色水果产业助乡村振兴

7日,种植户在璜山镇黄家庄村的桃林里采摘黄桃。

眼下正值黄桃采摘时节,浙江省诸暨市璜山镇黄家庄村迎来了甜蜜丰收季,满山的桃子挂满枝头。目前,黄家庄村共有桃林近千亩,种植面积50亩以上的大户有10户,今年全村种桃收入约300万元。近年来,诸暨市璜山镇积极推动特色水果产业和乡村旅游发展,建立水果合作社和直播销售渠道,深挖红色资源、振兴农旅产业,打造农旅胜地,助力百姓增收致富和乡村振兴。新华社发

江苏“超级充电宝”集中送清凉

据新华社南京电 7日11时,随着国网江苏电力调控中心调度员一声令下,江苏境内的57个新型储能电站、480万千瓦的新型储能汇聚成一个“超级充电宝”,从备用状态集中转为发电状态,在用电高峰有序放电,发挥调节作用。

国网江苏电力调度控制中心总工程师崔玉介绍,近期江苏多地持续高温,正值用电高峰,本次集中调用,相当于为江苏新增一座可储存970万千瓦时电量的“超级充电宝”,将有效助力电力安全稳定供应。陆华东

上海已建涉海5G基站1800个

据新华社上海电 记者从6日举办的“5G揽海”融合应用发展大会上获悉,截至2023年年底,上海已建设涉海5G基站1800个、4G基站1491个,实现了5G网络从沿海到近海、远海区域的广泛覆盖。

时值上海发布《5G网络近海覆盖和融合应用“5G揽海”行动计划》一周年之际,在海域通信信号覆盖指标提升基础上,上海已形成一批5G融合应用创新案例和智慧海洋网络建设方案,涵盖海上休闲旅游、海上交通运输、海洋监管和应急救助、海洋能源开发等领域。陈爱平



上海港再扩容

随着龙门起重机将集装箱稳稳放在自动驾驶集卡上,上海港罗泾集装箱港区一期于8月7日上午正式开港,这意味着连续14年位居全球集装箱吞吐量第一的上海港再扩容。罗泾集装箱港区一期工程建成1个10万吨级泊位和4个1万吨级泊位,设计年吞吐量260万标准箱。新华社发

国际

尼日尔宣布与乌克兰断交

新华社阿比让电 尼亚美消息:尼日尔军政府发言人阿马杜·阿卜杜拉曼6日发表声明说,尼日尔立即断绝与乌克兰的外交关系。

阿卜杜拉曼在声明中谴责乌克兰对“恐怖组织”的支持,并希望联合国安理会对乌克兰的“侵略行为”做出裁决。马里过渡政府4日发布公报说,乌日前承认参与了武装恐怖团体发动的袭击,导致马里部队出现人员伤亡和财产损失。今年7月,尼日尔、马里、布基纳法索宣布成立“萨赫勒国家邦联”。

辛瓦尔被选为哈马斯领导人

新华社加沙电 巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)6日发表声明说,叶海亚·辛瓦尔接替日前遭暗杀身亡的伊斯梅尔·哈尼耶,成为哈马斯政治局领导人。辛瓦尔是哈马斯下设安全机构的主要创始人,2017年起成为哈马斯在加沙地带的领导人,被以色列视为去年10月7日哈马斯对以色列发动袭击的主谋之一。辛瓦尔1988年因涉嫌杀害两名以色列士兵被以方定罪,被关押20多年。2011年,辛瓦尔获释。



苏丹暴雨致11人死亡

这是8月6日在苏丹北部尼罗河州阿布哈马德市拍摄的被洪水损坏的房屋。

据苏丹通讯社6日报道,该国北部尼罗河州阿布哈马德市因持续强降雨引发洪水,房屋道路被毁,已造成至少11人死亡。新华社发

德国一酒店坍塌致1人死亡

据新华社柏林电 据德新社报道,德国西南部莱茵兰-普法尔茨州一家酒店6日晚发生部分坍塌,造成1人死亡、8人被困。德新社援引该州警方消息称,部分被困人员伤势严重,现场救援行动仍在继续。黄燕

尼泊尔直升机坠毁4中国人遇难

据新华社电 尼泊尔王朝航空公司一架直升机7日下午坠毁。中国驻尼泊尔大使馆证实,机上4名中国乘客遇难。尼泊尔民航局发表声明说,这架直升机起飞3分钟后与加德满都指挥塔台失去联系。尼泊尔警方发言人卡尔基告诉记者,直升机飞行员也已遇难,共找到5具遗体。易爱军

文娱

中美青年举行联合音乐会

据新华社纽约电 北京青年交响乐团与美国国家青年交响乐团6日在中国驻纽约总领事馆举行“胜友如乐 携行致远”音乐会暨友好交流活动,近300名中美青年乐手参加演出或交流,美国东部各界代表和华侨华人代表近百人出席活动。

中美36名青年乐手先后演奏了铜管五重奏《西部号角》、中国传统乐曲《春江花月夜》等中外名曲,赢得现场阵阵掌声。在改编自北京奥运会开幕式主题曲《我和你》的弦乐重奏作品中,音乐会落下帷幕。刘亚南

多起“不理性追星”行为被处罚

新华社电 首都机场公安局7日通报今年以来依法查处的多起“粉丝接机”造成扰乱公共场所秩序违法行为。警方提示,文明理性“追星”,勿因个人行为影响到他人正常生活和机场正常秩序。

今年2月,一女子采用“刷关”(即得知明星的航班信息后,购买相近时间的机票通过安检,达到“追星”目的后再退票的行为)方式通过安检,前往登机口“追星”,被首都机场警方依据治安管理处罚法处以行政罚款200元的处罚。

今年6月,约700名“粉丝”聚集在首都机场2号航站楼6号门附近,对旅客出行造成影响,首都机场警方联合多部门开展工作及时疏导人群;今年7月,首都机场2号航站楼聚集大量“粉丝”接机造成现场拥堵,为确保机场正常秩序和旅客安全,首都机场警方及时组织多方力量疏导“粉丝”群体,并依据治安管理处罚法对其中行为过激、多次警告仍不听从指挥、扰乱公共场所秩序的5名“粉丝”处以行政罚款200元的处罚。鲁畅